

罔顾国内外反对 日最终越过“红线”

# 岸田政府:24日起核污染水排海

不顾国内外反对与质疑,日本将“排污入海”坚持到底。今天上午日本召开内阁会议,正式敲定24日启动福岛核污染水排海。

专家认为,日本执意“排污入海”会带来诸多负面影响,但日本心意已决,此事几乎没有转圜余地。而核污染水一旦排放入海,一切就将“覆水难收”。

## 排海计划启动在即

22日10时,日本召开相关阁僚会议,对福岛第一核电站核污染水排海时间做出最终判断。会议决定,如果准备工作中没有出现任何问题,将在24日启动核污染水排海计划。

日本政府的一意孤行在日本国内和国际社会激起强烈反应。

在岸田政府官宣排海计划启动日期的同时,不少日本民众在首相官邸前自发组织集会,表达对核污染水排海的不满。

日本福岛大学研究人员组成的“思考核污染水问题福岛圆桌会议”发表紧急呼吁,称不认可强排核污染水,拟将会议共识以邮件形式发送给经济产业省、东京电力公司和福岛县政府。

中国外交部表示,日本政府无视国内外反对呼声,不顾国际社会对排海计划正当性、合法性、安全性的质疑,漠视损害全球海洋环境和人类健康的风险,执意推进核污染水排海计划,是极端自私和不负责的,中国对此



福岛第一核电站核污染水储存罐

表示严重关切,将密切关注事态发展。

韩国包括渔民、水产业者在内的4万民众向宪法法院提起诉讼,起诉韩国总统和政府相关人士没有采取积极措施阻止日本“排污入海”。

## 损害日本国际形象

上海对外经贸大学教授、日本经济研究中心主任陈子雷认为,日本在核污染水排海

一事上的一意孤行,会在外交、国际声誉、经济等方面带来诸多负面影响。

外交方面,日本的做法势必激起周边国家强烈反应,不利于日本与这些国家的关系。

国际声誉方面,日本在环境外交上很长时间保持独立自主的态度,例如在美国反对《京都议定书》的情况下,日本仍促成了《京都议定书》的签署。但执意“排污入海”,会损害日本想要塑造的“环境大国”形象。

经济方面,日本水产品出口将面临不利局面。中国海关已宣布,为保护中国消费者,将继续禁止进口日本福岛等10县(都)食品,对日本其他地区食品的监管也将强化。中国香港地区也表示,一旦日本排放核污染水,将立即禁止进口日本10县(都)水产品。日本是渔业大国,相关国家和地区的反应将对日本水产品生产、加工、出口带来影响。同时,鉴于日本民众对福岛水产品的抵触情绪,排放核污染水也会对本国水产品需求带来冲击。

## 几乎已无转圜余地

“从2021年4月开始,日本政府就作出‘排污入海’的决定,而后就一直在不断试图扫清障碍,推动决定的落实。不难看出,从作出决定直至走到今天,日本政府有着周密的计划和精心的考量。若想在此时改变日本的心意几乎没有可能,可以说,‘排污入海’这件事大概率已无转圜余地。”

陈子雷指出,无论是国际社会的呼声、外交层面的谴责,还是本国国民的担忧与反对,日本政府都置若罔闻,这样一意孤行的后果,却是由全人类来埋单。“日本‘排污入海’后,核污染水会通过洋流给相关国家的沿海地带造成污染。核污染水会给海洋生物带来什么,受核污染水影响的海洋生物又会给人类带来什么,一切恐怕都难以预料。”

本报记者 王若弦

# 美国:加州遇热带风暴 中部高温创纪录



加州热带风暴导致水位上涨

图GJ

新华社上午电 热带风暴“希拉里”20日侵袭美国加州南部,洛杉矶市遭遇猛烈山洪,圣迭戈等城市数以百计航班取消,加州两大学区21日停课。

20日下午起,“希拉里”风暴中心进入加州地界,最大持续风速每小时95公里。这是加州南部时隔80多年再次正面遭遇热带风暴,据美国国家气象局记录,该地区上一次有热带风暴登陆是1939年。州长纽瑟姆宣布加州南部大部分地区进入紧急状态,山洪警报至少持续至21日凌晨3时。

纽瑟姆说,他20日离开加州南部地区时,洛杉矶以东约160公里的绿洲城市棕榈泉还很干燥,但一小时后,棕榈泉迎来“历史上最高纪录的60分钟降雨量”,街道很快被水淹没。

圣迭戈、洛杉矶以及内华达州拉斯维加斯等城市数以百计航班取消,体育比赛被迫改期,学校取消21日课程。圣贝纳迪诺县政府下令疏散山区和山谷中的一些城镇居民,气象部门预报该地区可能有12至25厘

米降雨,相当于一年的降雨量。

新华社上午电 美国中部地区近日迎来高温闷热天气,受影响范围从墨西哥湾沿岸至五大湖区一带,多地最高气温创纪录。

继19日录得42.2摄氏度的本地最高气温后,得克萨斯州达拉斯-沃思堡地区20日最高气温进一步冲至43.3摄氏度,而此前该地区同期最高气温为41.7摄氏度,出现在2011年。

得克萨斯州最大城市休斯敦20日最高气温达到42.2摄氏度,创1909年以来同期最高纪录,该市已连续22天最高气温不低于37.8摄氏度。位于休斯敦附近的普雷里维尤农业与机械大学新生报到活动中,38名学生因脱水等与高温有关的疾病送医。

美国国家气象局20日对得克萨斯、路易斯安那、阿肯色、俄克拉何马、堪萨斯、密苏里、伊利诺伊、艾奥瓦和内布拉斯加等州发布超高温警告,亚拉巴马、密西西比、田纳西、肯塔基、印第安纳、威斯康星、明尼苏达和南达科他等州部分地区也收到高温警示。

# “公众知道我是谁以及我多成功” 特朗普不参加党内预选电视辩论

新华社上午电 宣布角逐2024年总统选举的美国前总统特朗普20日确认,他不会参加共和党提名总统候选人预选阶段电视辩论,理由是美国民众已经足够熟悉他。

“公众知道我是谁,以及我的总统任期多么成功,所以我不参加辩论!”特朗普在个人社交媒体平台宣布,不会参加本周举行的首场以及后续多场共和党提名总统候选人预选阶段电视辩论。

迄今多项民意调查结果显示,在共和党总统候选人提名竞争者中,特朗普的支持率保持显著领先优势。他在20日发言中也强调这一点,并援引美国哥伦比亚广播公司新闻台当天发布的民调结果为证。

该民调显示,尽管特朗普在联邦和州法院

面临多项刑事指控,仍有62%选民支持他代表共和党参选总统,排名第二的佛罗里达州长德桑蒂斯支持率仅为16%,其他共和党竞选人的支持率都不足10%。

共和党提名总统候选人预选阶段的首场电视辩论,将于23日在威斯康星州密尔沃基市举行。美国《纽约时报》报道,特朗普告知助手,他打算“跳过”电视辩论环节,转而接受曾是福克斯新闻频道知名主持人的卡尔森的线上采访。

不过,预计主持首场辩论的福克斯新闻频道主持人贝尔表示,特朗普的官司不可避免会影响共和党预选,“所有竞选人都被淹没在地了,地到各地法庭发生的事,所以不管他(特朗普)到不到场,他都会是辩论的一部分”。

# 免费老人口腔问题义诊通知 不拔不种修复病牙新理念,松牙、缺牙读者均可报名

“盲目拔牙对中老年人体有害,保留真牙才能享受真口福。”中老年松牙修复专家高龙涛医生强调道:“真牙一定能保就保,真牙上有牙周膜,吃饭时可感知食物的大小、软硬,‘食之有味’这是真牙才能做到的。多保一颗牙,就能多一分咀嚼力。”高医生说道:“嘴里有缺牙需要镶假牙,在有真牙作支持的情况下,假牙的使用寿命能大大增加,使用更牢固。真牙修复固定好,正常饮食不是问题。”

“松牙、残根切忌随意拔除,符合条件的松牙完全可以保住。”高医生提醒:“松牙不能拖延不治,越早修复保住的可能性越大。现代中老年口腔修复手段完全可以将3度以下松牙保住,针对性治疗不同程度的松牙,固定后的松牙与好牙同样好使。”

■中老年口腔专科资深医师

**高龙涛**

擅长:松牙固定、各类牙体牙髓病治疗、冠桥修复、精密覆盖义齿类活动修复,全口无牙颌活动义齿修复。从事口腔临床近二十年,对人体口腔颌面关系有深刻的认知,已完成数千例中老年复杂口腔颌面案例。

预约电话: **021-52921706**

义诊单位:上海美冠塔诺金口腔门诊部  
 义诊时间:2023年8月23日、27日  
 义诊科目:口腔科

义诊备案:黄卫登字(2023)第001317号、001318号